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ISTRUZIONI. Riportare le soluzioni in bella copia negli spazi ap-
positi sotto ciascun esercizio. La soluzione deve essere leggibile, cor-
retta, completa ma sintetica.

1.

1. Discutere la natura della conica di equazione
ar? —2uy+ay: —22+2y+3=0

al variare del parametro reale a (determinare, ciog, per quali valori del
parametro a la conica & generale o meno, per quali valori & un ellisse,
iperbole o parabola).

2. In particolare determinare il valore di a per cui la conica ¢ una parabola
e calcolarne 'asse di simmetria.

3. Trovare infine il centro e gli assi di simmetria della conica per il valore
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2. Data la matrice

1. calcolarne gli autovalori.
2. Scrivere le equazioni cartesiane degli autospazi.
3. Trovare una base per ciascun autospazio.

4. Dire sc la matrice ¢ diagonalizzabile o ortogonalmente diagonalizzabile ed
eventualmente determinare una base di autovettori (o una base ortonor-
male di autovettori).
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3. Sia T : Myyg — Py la trasformazione definita da T (Z 2) =(a—-0b)+
(b—c)z + (c — a)a®.
1. Verificare che T & lineare.

2. Dopo aver scelta una base B per lo spazio Myyy ed una base B’ per lo
spazio Py determinare la matrice My (T).

3. Determinare una base per il nucleo e una per 'immagine di 7.
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4, Dati i vettori u = (1,2, -1)7 e v = (5,-2, )7 di R3,

1. calcolare la proiezione ortogonale del vettore w = (3,2,5)7 sul piano =
generato dai vettori u e v, cioe T = (u, v).

2. Scrivere 'equazione cartesiana del piano 7.
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